

В обласполкоме Награждение почетными грамотами за выполнение плана изготовления запасных частей

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел попросе о награждении почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся заводоуправлений, успешно выполнивших октябрьский план изготовления запасных частей для сельскохозяйственных машин.

За успешное выполнение плана награждены почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся ремонтно-подшипниковый, весовой, машиностроительный, подшипниковый заводы в завод «Ресубуаки».

Почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся награждены также директор ремонтно-подшипникового

завода тов. Бахматов и главный инженер тов. Ермаков, директор пестового завода тов. Мокшатов и главный инженер тов. Дозоров, директор машиностроительного завода тов. Баранов и главный инженер тов. Розенфельд, директор завода «Ресубуаки» тов. Костин и главный инженер тов. Виноград, директор подшипникового завода тов. Сливко, и главный инженер тов. Крылов.

Директором награжденных заводов предложено выдать в каждом областном Совете депутатов трудящихся предложение о поощрении лучших рабочих, мастеров, инженерно-технических работников, отличившихся на изготовлении запасных частей для сельхозмаши.

Премирование изобретателя

З. Г. Липатикин — рабочий областного отделения сельхозспецзащиты — внес ценнейшие рационализаторские предложения в изобретении центробежно-клиновой регулятора, пневматической водопашины, унифицированной

подъемный аппарат к тракторным плугам.

Общественно-патентная комиссия признала работу изобретателя тов. Липатикина почетной грамотой и выдал ему денежную премию 3.000 рублей.

О результатах проверки соблюдения Устава сельхозартели в колхозах Туганского района

Произведенной проверкой установлено многочисленные факты нарушения Устава сельхозартели в колхозах Туганского района. Из колхозов продавались различным организациям и лицам крупный рогатый скот, свиньи, овцы, лошади. Во многих колхозах допущено беззастенчивое расширение общественной собственности. Дебиторская задолженность колхозов составляет 450 тысяч рублей.

Ведение отсутствия контроля и надлежащей охраны общественных земель допущено расширение их. Только по колхозам Кониинского сельсовета родано различным организациям и учреждениям гор. Томска свыше 200 гектаров сеносека.

Свыше 100 разных лиц гор. Томска имели в этих колхозах от одного до трех гектаров сеносека каждый. Председатель сельхозартели «Третий год пятилетки» Пуховская присвоила полученные от продажи сеносеков 3.600 рублей, 100 килограммов гречихи, 50 килограммов проса, 100 килограммов картофеля. Кроме этого Пуховская незаконно взяла из кладовой колхоза 155 килограммов муки.

Трудовая расхолованность бесконтрольно, штаты административно-управленческого персонала оказались чрезмерно раздутыми. Незаконно расхолованы трудозады на оплату работ, не имеющих прямого отношения к колхозу.

Райисполком и районный земельный отдел не приняли мер для ограждения колхозов от посягательства на общественную собственность, попустительство-

вали развращам эксцентам. Отдельные работники сельхозартели ввиду отсутствия должного участия в грубых нарушениях Устава сельхозартели. Так, по распоряжению заведующего райотом тов. Сайко, колхозы на произведение различного рода совещаний поставили мясо и другие продукты, которые не отличались качеством, которых присваивались Сайко.

Райисполком и райзот крайне медленно устраняют допущенные нарушения Устава и не принимают мер для ликвидации нарушений и привлечения виновных к ответственности.

Обсудив результаты проверки соблюдения Устава сельхозартели в Туганском районе, обласполком объявил вызовор председателю Туганского райисполкома тов. Казанову и председателю райотдела по закупке материалов о фактах поборничества в колхозах со стороны старшего агронома Рождественской МТС Скомооровского и председателя Туганского сельсовета Фисенко.

За поощрение колхозов к разграничению общественной собственности, использование служебного положения в своих личных целях и поборы в колхозах заведующий райотом Сайко снят с работы и отдан под суд. За разграничивание и присвоение колхозного имущества отана под суд председатель колхоза «Третий год пятилетки», Кониинского сельсовета, Пуховская.

Обласполком обязал Туганский райисполком немедленно закончить сплошную проверку соблюдения Устава сельхозартели, ликвидировать нарушения его и до 25 ноября обеспечить возвращение колхозам незаконно взятого у них имущества различными организациями и частными лицами.

По-боевому организовать ремонт машинно-тракторного парка!

Соревнование ремонтников

РЫБОВОЛО. (По телефону). Ремонтники Перовской МТС начали соревнование за образцовую подготовку машинно-тракторного парка.

Онакожившись с призывами ЦК ВКП(б) и 29-го совещания Верховного Октябрьского рабочего комитета выполнить план четвертого квартала по выпуску

машин на ремонта к 21 декабря — дню рождения Юсифа Виссарионовича Сталина.

Работа в мастерской началась по бригадно-узловому методу. Люди, работающие на узлах, а также кузнецы, слесари и другие рабочие стараются в кратчайшие сроки выполнить план не менее чем на 150 процентов.

Почувствительный опыт

Наша машинно-тракторная станция переопылила сезонный цикл тракторных работ, выработав больше, чем в 1945 году.

Успеху способствовала хорошая организация осенне-зимнего ремонта машин, во время которого мы полностью применили узловой метод и обеспечили хорошее качество работы ремонтников.

После разборки трактора производили промывку деталей, удаляя дефектную ведомость. Первой операция на сборке двигателя с комплектующими трактора производились в деталях.

К сборке трактора не приступали до тех пор, пока в раму трактора и блок мотора не были подложены все болты, шпильки, а контролер-браковщик не проверит качество подгонки болтов по резьбе.

Ремонт узлов производился в полном комплекте всех мелких деталей. Ремонтную головку блока, слесарь одновременно с

этим ремонтировал коромысло клапанов с крышкой клапанного механизма, заливаями краниками, укомплектовывал головку шпильками и гаечками для крепления коллектора, а также крышки клапана, Монтижканом головку блока сдавала в полном комплекте.

Таким же образом производился ремонт других узлов. Карбюратор колесного трактора ремонтировался одновременно с коллектором, дрессельем, пазубком, шлангами и хомутами для соединения с воздухоочистителем.

Метод такой работы в мастерской дал свой производственный эффект. Тракторы в течение всего сезона полевых работ не использовались без простоя. Этот опыт следует применить по всем машинно-тракторных станциях области.

Т. АНИКИН,
Старший механик Чисинской МТС.

Асиновская МТС срывает ремонт тракторов

Было уже совсем темно, когда с секретарем партийной организации Асиновской МТС тов. Иванюк проходили по территории МТС.

— Вот это пехка нашей мастерской, — говорил Т. Иванюк, указывая на несколько зданий с несоединенными крышами.

— Почему же в них нет света? — Там сейчас не работают.

— Какое заведующий мастерской тов. Новиков отпустил рабочих домой.

— Лишь в одном цехе горел свет и слышалась неселе громкая речь. Несколько подростков спускались в овраг, а вдали кричались трансформаторная станция.

В цехе не было ни одного взрослого рабочего. Заведующий ушел отадыть.

— Надрал на работу есть? — Нет.

— Все время работаете без надара.

— Иногда даю, а иногда нет, — ответил подросток.

В цехе мы не увидели ни одного плаката, дозника, стеной газеты, плакатной социалистического соревнования.

В октябре Асиновская МТС должна была отремонтировать 14 тракторов, один комбайн, девять три тракторных плуга. До сих пор МТС к ремонту не приступила и даже не готова к нему.

В мастерской должно работать около 80 человек, но чет и исполняют этого количества. Бригадиров тов. Смертенко, заключив полевые работы, сдала мотыль и мичеловников, производя сложные работы. Но даже ожежда мотыльстерскую 14 октября, бригадир

Ходяева — 20-го, но до сих пор не выехал, ни другой на работе не явился.

Массово-политическая работа не проводится. В течение последних месяцев была прочитана лишь одна доклад.

Партийная организация насчитывает в своих рядах 10 человек ВКП(б) и 3 кандидата в члены ВКП(б). Тов. Иванюк признается, что он не знает, за что выехать в партийной работе, какие полученные данные коммунистам.

Иванюк не знает, за что выехать в партийной работе, какие полученные данные коммунистам.

Руководитель Асиновского района ВКП(б) следовало в первую очередь заинтересоваться тем, как работают тов. Иванюк и другие коммунисты, как поставлена партийно-политическая работа и организован социалистическое соревнование. Но когда тов. Иванюк присел в райком, его встречали лишь вопросом: — Как тракторы? Как комбайны?

Ремонтная мастерская не подготовлена к работе. Не построены для ремонта секатор и культурных год, не отремонтированы станки в томодном цехе, не расширен кузнечный цех, не приведено в порядок силовое хозяйство, не построено ни одного навеса для машин.

Запасными частями и инструментом ремонтники не обеспечены. Многие многие сделать своими силами. Имеющиеся оборудованные хозяйства не позволяют полностью производить сложные работы. Но даже ожежда мотыльстерскую 14 октября, бригадир

будем для ее выполнения квалификации. Поэтому правильно численный трудозады является надежным орудием учета и контроля над мерой труда и мерой потребления в колхозе. Он дает возможность отделить честных, добросовестных труженников от лодырей и дармоедов и правильно распределение колхозных доходов по количеству и качеству труда, возложенного в колхозное производство.

В трудовые наиболее полно отразил принцип сочетания личных интересов колхозника и интересов колхоза и целом. Чем производятся трудовые доходы, тем выше доход колхоза, следовательно, тем выше и реальная ценность трудового.

Артебельные доходы распределяются между колхозниками в строгом соответствии с трудом, вложенным каждым колхозником в артельное хозяйство.

Трудовой по своей природе представляет собой сложную экономическую категорию, но это не помешало ему стать весьма близкой и весьма почетной для каждого колхозника формой общественного контроля над участием в артельном труде. И это потому, что трудовой не признает «ни богатых, ни бедных». Товарищ Сталин говорил: «Перед трудовым все равны». Кто выполняет больше трудовой, тот больше и зарабатывает.

Учет труда и начисление трудовой, прочно вошедшие в жизнь колхозной экономики, способствуют выявлению ее слабых мест, устранению недостатков колхозного строя. Однако руководители

Устранить беспорядки

Рыбаловская МТС в этом году неудовлетворительно заканчивает сельскохозяйственный год. Тракторные бригады не выполняли планов на севе, полевые паров, поспешившая в забойбороздному халатно 13 томю горючая.

Нет порядка в организации труда работников МТС, результаты работы учитываются формально. Например, на центральной усадьбе вместо оформления нарядов записывают выполненную работу на отдельных бумажках.

Хитрости не позволяют фиксировать в печати, отнимающихся работником не поощряют. Ни в МТС, ни в тракторных бригадах нет досок почета и показателя соревнования.

О том, насколько бездушно относятся к людям, свидетельствуют хотя бы такие факты: бригадир тракторной бригады тов. Халдунин, тракторист Мурадин не получили хлеб за работу, выполненную в прошлые годы.

На центральной усадьбе МТС столовая закрыта. Рабочие пекут себе картофель в горне кушачи, в топке локомобиля, словом, кто как сумеет.

В МТС тов. Шелудяков игнорирует потребности обеспечения материально-бытовых нужд рабочих и работников станции, не выкивает в вопросы организации труда, а председатель рабочкома профсоюз тов. Курдюшов вовсе самоустранился от работы.

И. КОБЕНКО,
Зам. председателя обкома совхозработников МТС и земсельхоз органов.

Выполнить заказ колхозной деревни

В четвертом квартале этого года предприятия Томска должны изготовить для колхозной деревни значительное количество различных запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин. Многие заводы Томска одним из основных обязательств в предостырьском социалистическом соревновании выдвинули досрочное выполнение заданий по изготовлению запасных частей.

Однако, в октябре ряд заводов не обеспечил должных темпов в работе по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Электромоторный завод не выполнил октябрьского задания по изготовлению запасных частей. Завод работал в убыток в течение марта, апреля, колхозной деревни ряд важных деталей. В четвертом квартале руководители завода погрешному безответ-

ственно относятся к этому делу, ищемому большое государственное значение. В октябре завод изготовил 129 метров шлангов. Эта продукция из-за плохого качества полностью забракована.

Завод, где главным инженером тов. Панферов, в третьем квартале выполнил план изготовления запасных частей только на 9 процентов.

МТС области начинают зимний ремонт тракторного парка. Если завод будет задерживать выпуск запасных частей, то эти они затормозит успешный ход ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, нанесет ущерб государству. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны мобилизовать свои коллективы на успешное выполнение обязательств перед колхозной деревней.

Ф. АНИСИМОВ,
Инженер авторемонтосбыта.

Успешно завершить подготовку к подледному лову

Рыбак и рыбацкий нашей области, коллективом предприятий Томского госгосстроя уже к 10 октября выполнили годовую план добычи на 114 процентов и с каждым днем увеличивают трудовую добычу на рыбных реках нашей области.

Однако треть имеет всего лишь 173 нерода, 6.450 центнеров, 2.100 метра, 1.000 котлов и 10.300 стоек налимьих самоловов.

Из приведенных цифр видно, что рыбаки еще не обеспечены орудиями подледного лова. Недостает стальной проволоки для изготовления налимьих уд. Беззастенчиво 1.400 налимьиков, без которых нельзя обеспечить хорошую организацию подледного лова на налим, нехватает лески и т. д.

Протестанс, которм руководит тов. Романчик, должен принять решительные меры к тому, чтобы снабдить рыболовов рыболовными орудиями для успешного подледного лова.

Как же предпринять трета подготовившись к подледному лову?

НАМ ПИШУТ

Принудительный ассортимент

В магазине орс Тегульстского лессп. хоза висит объявление «Свободная продажа товаров». Что же прозвучит здесь свободной? В магазине есть хорошие дешевые товары: платки, носовые платки, головные уборы. Но не продаются свободно: хочешь взять носовой платок, должен взять носовой платок на 10 рублей; хочешь взять головной платок — на 30 рублей.

Оказалось, что в сентябре в орс приехал начальник областного отделения рабочего снабжения Министерства лесной промышленности тов. Богданов. Он узнал, что в орс много залеж-

на и надуманных доплатных в колхозах и получили право на регулярное начисление трудовой. Эти замаскировавшиеся лодыри производят накопление колхозов и не работают за счет своего труда, а за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Вот к чему привело забвение принципов социализма, в эти различные формы работников сельских Советов и районных организаций. Все эти факты также ведут к ослаблению значения трудовой. Они обесценивают трудовой, численный колхознику за произведенные работы в колхозе, а следовательно, уменьшают заинтересованность колхозников в артельном труде вообще и в повышении производительности труда, в частности.

УСОВ,
Старший кредитный инспектор Тегульстского отделения Госбанка.

Трудовые в колхозе

Правильная организация и оплата труда в колхозе, строго соблюдение трудовой дисциплины — решающее условие укрепления и развития артельного хозяйства.

Сталинским Уставом сельскохозяйственной артели предусматривается такая система организации труда и его оплаты, которая полностью устраняет всякую возможность несправедливого и обесценивающего труда и распределения доходов поощряла добросовестный, высокопроизводительный труд и не давала бы возможности лодырям и рачкам полагаться за счет других. Это единственно правильный путь к увеличению богатства колхозов и обеспечению замкнутой, культурной жизни колхозников.

В своем выступлении на Пленуме Всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин, разоблачая «философию лодырей, налимца или лозунге, претворенной в жизнь в нашей стране: «Кто не трудится, тот не ест». Товарищ Сталин говорил: «Правильно того направляет этот

Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против того? Против тех, которые сами лодырями и хотая за счет других поживаются».

Социализм и труд неотделимы друг от друга. Социализм не может существовать, он требует, чтобы труд был делом честию. В нашей стране каждый трудоспособный имеет право на труд, но это право вместе с тем является его обязанностью. Никто у нас не может жить за счет чужого труда.

Претворение в жизнь практические заветы социализма — «кто не трудится, тот не ест» — требует строгой, повсеместной и всеобъемлющей системы контроля над мерой труда и мерой потребления, или — если применить ленинское выражение — контроля за количеством труда и за распределением. Без такого контроля нельзя отделить честного, сознательного труженника от лодыря и дармоеда. Без этого не представляется возможным осуществление в полной мере социалистический принцип, лежащий в основе распределения доходов, — от каждого по его способностям, каждому по его труду.

Учету и контролю над мерой труда и мерой распределения В. И. Ленин придавал исключительное значение, считая это делом главным для правильного

функционирования первой фазы коммунистического общества, т. е. социализма. Ленин требовал организовать всеобщую, миллионную и миллиардную рабочих и крестьян добровольно, взаимно, поддерживаемый учет и контроль за количеством труда, за производительностью и распределением продуктов».

Этот ленинский завет в нашей стране претерпев в жизнь. Под руководством великого золотого социализма, товарища Сталина, в СССР организован, как того требовал Ленин, действительно массовый, повсеместный, всеобщий, универсальный контроль за количеством и качеством труда и за распределением продуктов.

Этот ленинский завет в нашей стране претерпев в жизнь. Под руководством великого золотого социализма, товарища Сталина, в СССР организован, как того требовал Ленин, действительно массовый, повсеместный, всеобщий, универсальный контроль за количеством и качеством труда и за распределением продуктов.

Артебельные доходы распределяются между колхозниками в строгом соответствии с трудом, вложенным каждым колхозником в артельное хозяйство.

Трудовой по своей природе представляет собой сложную экономическую категорию, но это не помешало ему стать весьма близкой и весьма почетной для каждого колхозника формой общественного контроля над участием в артельном труде. И это потому, что трудовой не признает «ни богатых, ни бедных». Товарищ Сталин говорил: «Перед трудовым все равны». Кто выполняет больше трудовой, тот больше и зарабатывает.

Учет труда и начисление трудовой, прочно вошедшие в жизнь колхозной экономики, способствуют выявлению ее слабых мест, устранению недостатков колхозного строя. Однако руководители

